

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Excursionistas malagueños que llegaron a Córdoba en viaje de turismo.—Los excursionistas hacen una visita de cortesía al Gobernador Civil, señor Gardoqui.

(Fotos Santos)

# GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO  
Teléfono 2700

Funciones para hoy miércoles 7 de Noviembre de 1934.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Grandioso debut del gigantesco espectáculo internacional del que forman parte la genial maquetista AMALIA DE ISAU-RA y la ilustre estrella RAQUEL MELLER.—Verdadero alarde espectacular constituido por MERCEDES BLANCO, la bellísima mulata auténtica; LOS TRES DIAMANTES NEGROS, atracción exótica del Capitol de New York; T. LORENTTI, vedette moderna; RAIMUNDO LANAS (EL BUISEÑOR NAVARRO), famoso liederista; DORIS NILES, bailes clásicos; TRIO GOMEZ, los formidables artistas de fama internacional; AMALIA DE ISAU-RA, genial maquetista. Y la ilustre RAQUEL MELLER, en sus célebres creaciones. Maestro pianista: E. CASES. — Butaca numerada, 4'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraiso, 0'50. La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana jueves, despedida. Se expenden localidades.

Viernes, estreno "Columbia" en español, POR UN SOLO DESLIZ.

Sábado: La película del año. Estreno sensacional: EL TANGO EN BROADWAY, por Carlos Gardel.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750-2691.

Hoy miércoles 7 de Noviembre de 1934.—A las seis y media y diez y media noche.— GRAN PROGRAMA SONORO.— Primero: Estreno de GRAFICO PARAMOUNT, sonoro.— Segundo: Estreno de la super-producción sonora, "Paramount", titulada BASTA DE MUJERES, interpretada por Edmund Lowe, Victor Mc. Laglen y Sally Blane.— Butaca 1'00. Grada, 0'25.— Mañana nuevo programa.— El sábado EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA. SENSACIONAL ESTRENO de la super-producción sonora "Paramount" CAPRICHIO IMPERIAL, hablada en español, la más portentosa creación de Marlene Dietrich.— El domingo a las once y media de la mañana y a las cuatro de la tarde. Estreno de la interesante película americana sonora por Tom Mix y su caballo Tony, EL OCASO DEL TERROR.— Muy pronto, COMITRE y su gran espectáculo.

## ESPECTACULOS S. A. G. E

### CINE GONGORA

Hoy miércoles, de 6'30 a 12'30 de la noche. Últimas proyecciones de la hermosa película UFA,

### EL HUSAR NEGRO

por Mady Christians y Conrad Veit.— El deber frente al amor. Una filigrana de arte y distinción.— Butaca sin numerar, 1'25.

### CINE ALKAZAR

Hoy miércoles, de 6'30 a 12'30 de la noche. Repriss de la graciosa película Metro Goldwyn Mayer,

### EL AMANTE IMPROVISADO

por Buster Keaton "Pamplinas". El actor de la cara de palo en una de sus más celebradas comedias cómicas.— Preferencia, 0'60.

Mañana jueves: Cine Góngora. "CATORCE DE JULIO".— Cine Alkazar, el viernes, "HOTEL DE ESTUDIANTES."

## CALENDARIO

Miércoles 7 de Noviembre

Sale el Sol a las 6'50. Se pone a las 5'7. Sale la Luna a las 7'18. Se pone a las 5'37.

Luna nueva en Escorpio a las 4'44 de la madrugada.

El 14 de Noviembre, Luna creciente en Acuario a las 2'39 de la madrugada.

Tiempo nublado y lluvioso. Cuando los nublados desaparezcan con los vientos del N. Q. tiempo frío.

Santos del día de hoy.— San Her- culano, San Amaranto, San Florencio, San Aquiles, San Ernesto.

## Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones: Se hospedan en este hotel los siguientes viajeros:

Don Miguel Tejera Gallegos, de Madrid; don José Solano Sanz, de idem; don José Santaella García y don Manuel López Cañete, de Lucena; don José Hernández González, de Córdoba; don Antonio Segundo Campos, de Espiel; y don Antonio Pérez Marmol, de Castro del Río.

Hotel Peninsular: Viajeros llegados:

Doña María Galvache, de Bujalance; don Francisco Cuadrado, de Almodóvar; don Francisco Vizcaino y señora, de Málaga; don Felipe Garrido Gutiérrez, de Iznájar; don Ricardo Ferrada Díaz, de Madrid; don Juan González y don Juan Ruiz Vera, de Encinas Reales; don Antonio García, de Lucena; don Fernando Alfaro Vázquez, de Alcolea; don Jeremías Ferrín, de Madrid; don Enrique Sánchez, de Hinojosa del Duque; don Domingo Verdú Suárez, de San Sebastián de los Ballesteros; don Manuel Aroca Ruiz, de Santa Eufemia; y don Francisco Tamajón González y don Antonio Benavente Ortiz, de Casariche.

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

**DESPUES DE LA  
-- APERTURA --**

## EL GOBIERNO EN SU SITIO

Confiaban muchos en que el Gobierno iba a encontrarse en trance difícil, tanto si determinadas minorías adoptaran una actitud ofensiva, como al renunciar esas minorías a llevar su voz al hemicycleo.

Y los que tales temores abrigan no advierten que nunca como ahora se presentó tan prestigiado a la Cámara un Gobierno. La crítica que de la actuación del Gobierno durante los últimos acontecimientos se haga—caso de que tal hecho se produzca—será una crítica parcial, de mezquino partidismo, y, por tanto, insincera, toda vez que ni un solo instante se apartó el Gobierno de la Ley ni llegó a interpretar caprichosamente la letra y el espíritu de la Constitución.

Nadie, en las actuales circunstancias, puede desconfiar de un Gobierno que ha sabido mantenerse sereno y enérgico en los días aciagos de la epilepsia y el frenesí. Nadie puede en estos momentos de grave responsabilidad, enfrentarse con el Gobierno que ha herido de muerte al monstruo de la insensatez y de la demencia.

\* \* \*

España entera ha reiterado al Gobierno su confianza. La gran masa de opinión española no contaminada del virus enloquecedor y limpia de irrazonados extremismos, ha hecho al Gobierno depositario de sus esperanzas, precisamente porque ha visto que el Gobierno supo mantenerse en toda su dignidad durante las horas aciagas del desafuero y del desmán.

Ha estado en su puesto, con plena conciencia de lo que hacía y de lo que podía hacer para evitar a la República posibles descalabraduras. No le cegaron las llamaradas del gran incendio; no le aturdióron las trepidaciones de la insolvencia desenfrenada. Actuó en todo instante en perfecto republicano.

Por lo mismo al presentarse a las Cortes, no rehuyó la responsabilidad de sus actos; antes bien se mostró ante el Parlamento, diáfana y segura, seguro de que la Cámara había de aprobar una conducta sobre la que no proyecta la más tenue sombra cualquier extraña influencia, bien de colaboraciones sórdidas o de componendas deshonestas.

Límpiamente; con la frente alta, ha procedido el Gobierno en los dramáticos días de la pesadilla roja. Límpiamente, con la frente alta, se ha presentado a las Cortes y con esa pulcritud moral, ha recibido la plena confianza del país. El gozo de los que esperaban un adelgazamiento de su fortaleza, ha caído, por esta vez, en un pozo insondable. Para bien de España.

## POSTALILLA

### COMO LAS BALAS

Esos partiditos políticos que forman hoy la oposición parlamentaria—grupitos cuya modestia numérica solo es comparable con su modestia intelectual—son como chicos de la Escuela. Revoltosos, embusterillos, y amigos de hacer novillos. Y cuando se les caza infraganti, hacen sus pucheritos, se limpian las lágrimas y aseguran que no lo volverán a hacer.

Ahora, después de haber recordado no asistir al Parlamento, se arrepienten las minorías y dicen que ya van a ser buenas. Unión Republicana publica una nota asegurando que si dejaron de ir al Congreso, no fué por nada malo, ni por aquello de que "quien se pica, ajos come". No fueron—dicen—por no pedirle cuentas estrechas al Gobierno en estos momentos de preocupación nacional.

Por su parte, los socialistas dicen que ellos no asisten, no por nada, sino porque no dejaría pasar la censura sus palabras empanadas de unción evangélica. Maura no va por no derribar en estos momentos al Gobierno, y tener que echar sobre sus hombros la tarea de gobernar. La Izquierda tiene miedo a asistir porque dice Aiguadé que todavía no han aprendido a decir "Viva España" en castellano, y temen algo parecido a lo de la aceituna de "Es mi hombre".

Y así los demás. Faltan a las sesiones; pero a cobrar las dietas van como las balas. ¡No faltaba más!

DICK

## De San Fernando

El cadáver del comandante señor Ruiz Marset, será trasladado a San Fernando

La familia del comandante de Infantería de Marina don Apolo Ruiz Marset, se ocupa de traer a su pueblo natal, el cadáver de tan valeroso militar, que sucumbió en los sucesos de Oviedo.

Para ello están ultimándose las gestiones necesarias y a tal objeto conferenció con el alcalde, el coronel de Artillería de la Armada, don Félix Garcés de los Fayos, pariente del extinto.

Se ignora la fecha de llegada, que oportunamente le será comunicada a la autoridad local quien se unirá a la familia doliente para organizar un acto solemne en la población.

El cadáver del señor Ruiz Marset recibirá sepultura en el mausoleo que la familia del extinto posee en el Cementerio de esta ciudad.

### Un crimen en Chiclana

En la inmediata ciudad de Chiclana de la Frontera, se ha cometido en la noche de ayer un crimen.

El obrero Manuel Fornell, conocido por Villalta, al encontrarse en la calle al contratista de obras Manuel González, con quien trabajaba y por el que fué despedido hace unos días se acercó a él para preguntarle las causas que motivaron su cese en el trabajo.

Parece que la discusión se agrió bastante y Manuel Fornell en un momento de ofuscación, sacó de uno de los bolsillos de la blusa un cuchillo de grandes dimensiones, de los llamados de mesa, y con él dió dos gran-

des puñaladas al Manuel González. Una de ellas le había destrozado el corazón, causándole, por tanto, instantáneamente la muerte.

El agresor se presentó en la Cárcel manifestando que había matado a un hombre, quedando detenido.

El cadáver del infortunado González, fué trasladado en una camilla al Cementerio, quedando en el Depósito para la práctica de autopsia.

El muerto era casado, contaba 30 años de edad. Deja mujer y dos hijos pequeños.

El agresor es soltero y tiene 25 años. Al derrumbarse una cantera queda sepultado un hombre

En la Casería del Ossio de ésta ayer tarde a las tres, ocurrió un sensible accidente.

Trabajaban varios obreros en la cantera llamada "Noria Alta" cuando un derrumbamiento de tierra y piedras sepultó a uno de ellos.

Sus compañeros lo auxiliaron con gran prontitud, siendo conducido el lesionado, que se llama Juan Puyana Bueno, en un coche al Hospital de San José, donde fué curado por el personal de guardia de fuerte contusión en la región cervical posterior, distensión ligamentosa en la muñeca izquierda, erosiones en el codo izquierdo y fuerte contusión en la región pectoral derecha, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Grana y Oro

SEÑORAS, SEÑORITAS, para gamuzas de abrigo, telas preciosas para vestidos o batas, abriguitos cortos y jerseys, en EL METRO y sus Sucursales.

## Crónica de madrugada

# DOS HOMBRES

Cuando estas líneas sean del dominio público, ya los dos sentenciados a la última pena, habrán quedado en paz con la sociedad. Su delito habrá tenido la dura sanción impuesta por los Tribunales de Justicia.

Dos sentenciados a muerte. Dos hombres que ya cayeron bajo el dedo inexorable de la alta justicia. Alta, hemos dicho. Y más alta que nunca. La muerte de un hombre es el exponente de toda justicia expiatoria y eterna. Paz a los muertos.

Pero la vida y muerte de esos dos hombres, nos lleva al comentario doloroso, pero indispensable. Esos hombres fueron los últimos, los más deleznable instrumentos de los directores de la horda. Hombres que han visto caer su locura a balazos. Hombres que han pagado su ceguera y su malicia.

Pero no olvidemos la lección. Mejor dicho, no la olviden los que siguen ciegamente a esos líderes que, durante la porfía y las balas, se esconden llenos de miedo. Piensen que ellos son siempre el pingajo de carne sanguinolenta, rota por los fusiles. O el ex-hombre que se pudre en el calabozo.

Piensen en esos dos hombres. Y escarmienten en cabeza ajena. Y vean si merece la pena hacer revoluciones, cuando estas revoluciones van contra España. Y cuando los inductores del movimiento, lejos de dar la cara, huyen diciendo a los que dan la cara por ellos: "Ahí queda eso".

## GRAN TEATRO Empresa Guerrero

HOY MIÉRCOLES A LAS 6 Y MEDIA TARDE  
Y 10 Y MEDIA NOCHE

Debut del Gigantesco Espectáculo Internacional

del que forman parte la genial maquetista

AMALIA DE ISAURA

y la ilustre estrella

RAQUEL MELLER

Verdadero alarde Espectacular de Grandes Atracciones

DOS ÚNICOS DÍAS DE AGTUACIÓN :: Hoy Miércoles - Mañana Jueves

Las localidades que quedan a la venta se expenderán en taquilla desde las tres de la tarde.

# MOMENTOS

PAGINA

## SEMENTERA

Después de una lluvia necesaria, el labrador se dispone a sembrar manejando la estera y sureo arriba, va cayendo la simiente que dará su casonado fruto.

Y así, por todas partes, el labriego al resoplido de sus yuntas henchido de satisfacción, hace clavar la gama del arado levantando la gleba mientras una copla sencilla y sin guitarra, se desprende de su alma rasgando el aire con dulzura, porque el labrador canta cuando Natura no le negó el agua de la dulce sementera...

Este mes otoñal, lo mismo en las doradas tierras de castilla, que en las extremeñas y andaluzas, es mes de siembra, de trabajo en la campesina vida del hijo del terruño. Luego, en sucesivos meses, la tragedia del pobre agricultor que tiene sus ojos puestos siempre en las alturas. ¿Lloverá más? ¡Maldita el agua! ¿Por qué no lloverá...? Y así, así siempre...

Es el eterno vivir del labrador. Ojos al infinito, y muchos sueños que se pierden.

Sementera. Labranza. Cultura de la madre tierra. Bien. Pero pensando en un momento, ¿no es verdad acaso que el hombre pequeño molécula de la diosa Natura está sometido a sus leyes inviolables? Entonces... lloverá cuando haya de llover... mientras las quejas del labriego son ladridos a la luna.

Contra la Naturaleza, nada. Contra todo, la NATURALEZA.

JOAQUIN GONZALEZ JIMENEZ

Bujalance, 6-11-934.

## AYUNTAMIENTO

### Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes en su despacho oficial:

Don Luis Velasco Moreno, don Manuel Rueda Ramírez, don Miguel Cardena, don José Buendía, don Bartolomé Aljama, don Estéban Blanco, don Mario Molina, don Rafael Villalba, doña Encarnación García, don Antonio Gutiérrez, don Fernando Sanmartín Julián, don José Cámara, don Antonio Rodríguez, don Enrique Anaya Soriano, don Ramón Blasco, don Bernardino Garzán, fiscal de la Audiencia.

OCASION, las pellizas de 25 pesetas a 15, las de 30 a 22, las de 35 a 25, las de 40 a 30, las de 45 a 35, en EL METRO y sus Sucursales.

### CATALUÑA, SIN ORDEN PÚBLICO

El Orden público no volverá a Cataluña. Esta aseveración de un ministro revela, al menos, una gran cosa: la enseñanza que ha proporcionado al Estado la subversión de la Generalidad. Porque allí y en aquellas manos el orden público, como la Justicia, como las Obras públicas, no eran más que herramientas al servicio de una política de partido y de unos hombres de ese partido. Millares de cédulas falsas han aparecido en la Consejería de Gobernación que regentaba el señor Dencás. Así se hacían las elecciones y los escrutinios y los referendums. Allí todo estaba previsto para eternizarse, para humillar a los demás españoles, para tomar a toda la nación como colonia; todo estaba previsto, a excepción de la cobardía de los dirigentes y de los dirigidos. Había una falta de ideales tan notoria, que nadie salió a la calle a defender "aqueño" que era orgullo de ciertos políticos del bienio, y el coco de otros más tolerantes y jurisperitos.

No; no puede volver el orden público a la Generalidad; no puede entregarse otra vez el Estado atado de pies y manos a las ambiciones de unos partidos regionalistas. Y lo mismo dá que sea la Izquierda, que la Lliga. No podemos atender el canto de sirenas; cuando se habla de Cataluña para los catalanes y el resto de España para ellos también, son todos iguales, todos los partidos políticos.

Ahora habrá que corregir muchas cosas y entre ellas lo del Estatuto.

¿Cuántas gentes quieren en Cataluña de verdad el Estatuto? Esto hay que averiguarlo. Porque si en aquellas elecciones para decir "sí" se alzaron hasta los muertos, por virtud de las órdenes de los Comités electorales, y votaron con poder los ausentes, ahora visto los casos de práctica, habrá un número inmenso de catalanes que comprendan lo que significa en labios de ciertos hombres la palabra República y Libertad. Algo parecido a lo que para el rey absolutista significaba la palabra Estado.

### EXTRANJEROS EN ESPAÑA

Que algunos maleantes extranjeros han inspirado y dirigido la reciente agresión marxista es cosa ya bien sabida de todos. Las detenciones llevadas a cabo posteriormente y los pro-

tagonistas de los luctuosos sucesos, han confirmado la noticia, que, por otra parte, se dejaba adivinar en ciertos detalles que no pudieron escapar a la perspicacia de los que han examinado las características del fracasado movimiento sedicioso. Lo que interesa saber ahora es quien llamó a esos colaboradores extranjeros, con quien contrataron su audacia para intervenir en los negocios de España, quién, en fin, estableció con ellos contacto tan cordial como para dejarlos al frente de los grupos de guerrilleros desesperados.

Conocemos, sin embargo, las discrepancias surgidas—a raíz del fracaso de la intentona en España—entre la II Internacional y los comunistas rusos, achacándose mutuamente la culpa de la derrota. Había, pues, convivencia manifiesta entre estas organizaciones internacionales y los revolucionarios españoles.

El hecho de esa ingerencia de extranjeros indeseables en los luctuosos hechos recientes, queda confirmado ahora—si no lo estuviera ya por las indagaciones oficiales—por la ingenua o habilidosa manifestación de los periódicos del barullo. Y a base de esta confesión, incumbe al Gobierno emprender seriamente una verdadera limpieza de tan nociva fauna. Ningún País de Europa toleraría semejante libertad de extranjeros que acudiesen a conspirar, a fomentar revoluciones, a poner en pie de guerra a unos inconscientes contra el Poder constituido. La expulsión se hubiera realizado inflexible y fulminante.

Aún no es tarde, si se entiende que es necesario.

SÁBADO 10: Tarde y noche

## Capricho Imperial

Paramount en ESPAÑOL

por Marlene Dietrich en el

Teatro Duque de Rivas

## Del Ateneo Escolar Veterinario

Velada necrológica en memoria de Ramón y Cajal

En la tarde del jueves, día ocho del corriente, celebrará el Ateneo Escolar Veterinario, la sesión necrológica en memoria de nuestro admirado sabio el nunca bien llorado S. Santiago Ramón y Cajal.

Con respetuoso mutismo fué acogida la propuesta que nuestro presidente no hizo en la pasada sesión sobre la celebración de un sencillo homenaje que cual humilde tributo le adeudamos todos los que directa o indirectamente hemos tocado las doctrinas del gran maestro. Unánimemente fué aceptado el acuerdo y el deseo de todos, fundiéndose en uno solo, latió impaciente por la pronta realización de este acto.

Hoy gracias al esfuerzo de nuestra digna directiva, la propuesta que con tanto agrado fué acogida será llevada a efecto; el hombre que supo conquistar todo un mundo científico no podía ser olvidado por los estudiantes de Veterinaria; también entre nosotros tendrá un cariñoso recuerdo que perdurará en nuestro ánimo como su propia obra. El hombre incansable, el sabio insigne murió, pero la labor por él desarrollada, queda patente y traspasará los umbrales de la misma muerte.

El acto será presidido por el excelentísimo señor gobernador de la provincia y harán uso de la palabra los señores Navarro Moreno, presidente de la Academia de Ciencias Médicas; don Germán Saldaña, profesor catedrático de esta Escuela en las asignaturas de Histología y Anatomía Patológica y nuestro compañero el presidente de este Ateneo, don Fausto Francisco Varcácel.

Muy agradecidos a todos los señores que honrándonos con su presencia se adhieren en esta fecha solemnemente al entusiasmo que merece el descubridor de las neuronas, ejemplar ciudadano que todo lo sacrificó por la ciencia y en obsequio de la madre Patria.

De la sección de prensa, Francisco Muñoz Jiménez.

## Fuente Palmera

Buen servicio

Nuevamente tenemos que reconocer el celo desplegado por la guardia civil de esta villa. Con su comandante don Juan Rodríguez Montilla, ha descubierto y detenido a los autores de un arado de los llamados Jabalí, que la noche del 25 del pasado le hurtarón a don Juan José Reyes Hens. Nuestra sincera felicitación.

## "La Mezquita" S. A., Fábrica de Cerveza y Hielo

AVISO

Habiendo recibido solicitudes de varios señores que desean asistir al concurso para el suministro de la cebadilla o residuos de Malta, que por el limitado plazo de admisión fijado anteriormente no han podido presentar sus pliegos, se amplía dicho plazo de admisión hasta el día 10 de Noviembre próximo.

El pliego de condiciones está expuesto en las Oficinas de la Fábrica de nueve a una y de tres a siete —El director gerente, Fernando Monserat.

## Asociación de Retirados y Jubilados del Estado

Suma anterior, 1.461'05 pesetas.

Don Alfonso Molinero Cuesta, 10 pesetas; don Luis Sánchez Arco, 10; don Ginés González Hiniesta, 5; don Eduardo López Mechán, 10; don Juan Sáez Cruz, 15; don Joaquín Gálvez Alvar, 10; don Antonio Céspedes y Legallais, 22; don Facundo Martos, 7'50; don Antonio Carballo Fito, 5; don José Rey Ot, 10; don Enrique Cuello y R. de Arellano, 25; doña Angela Roquet de las Heras, 2; don Juan Rodríguez Román, 10; don Joaquín F. de Córdoba y Martel, 20; don Luis Gil Villodres, 7; don Francisco García Martínez, 8; don Manuel Tejederas García, 12; don José Gutiérrez Córdoba, 2; don Rafael Méndez Duarte, 8; don Rafael Reina Ibarra, 10; don Santos Sanz Berzosa, 5; don José Pereira Porcel, 14; don Ramón Iglesias Piñero, 2; don Rafael Mora Sánchez, 30; don Juan Luque San Felipe, 5; don Juan Lara Moreno, 5; don Antonio Gordillo Vallejo, 5; don Luis León Núñez, 20; don Juan Reyes Abril, 5; don Octavio Sánchez Zuñez, 15; don Eduardo Quero Goldoni, 28; don Pedro Reca Valenzuela, 10; doña Josefa Sánchez Marquinez, 2; don José Expósito Barrilero, 4; don Eugenio Vereda Osto, 20; don Gabriel Peinado Reyes, 13; don Andrés Sánchez Alba, 15; don Manuel Gallego de Vicentes, 12; don Francisco Sánchez Morales, 7; don Antonio Gollonet Mejías, 20; don Juan García Moreno, 9; don Domingo Arribas Sánchez, 5; don Emilio Cardona Mezquida, 7'50; don Pedro Fernández Ayllón, 13; don Pedro Morales Ruano, 22; don Juan Ruano Laguna, 22; don Diego Moreno Ardila, 12; don Manuel Vellido Vallejo, 14; don Melchor Bravo Rodríguez, 15; don Manuel Luque Córdoba, 10.

Suman: 2.036'05 pesetas.

## CADA DÍA MÁS JOVEN



Pruebe Vd. esta receta  
esta misma noche

Gracias a este maravilloso descubrimiento, las arrugas pueden desaparecer, y el cutis puede recuperar su belleza juvenil.

La Ciencia sabe, desde hace mucho tiempo, que la causa de las arrugas es la pérdida de ciertos elementos vitales de la piel. Esas preciosas sustancias pueden restaurarse ahora bajo la forma de "Biocel", el asombroso producto del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena. El "Biocel" está contenido ahora en la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Empleándola, una piel arrugada puede rejuvenecerse rápidamente una tez marchita se vuelve fresca, clara y juvenil.

Pruebe usted la Crema Tokalon, Alimento del Cutis al Biocel, esta misma noche. Mañana por la mañana aún encontrará usted una diferencia asombrosa. Para el día, emplee usted la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Blanco, (sin grasa). Un mes después de haber empleado de tal manera estas cremas, parecerá usted por lo menos diez años más joven. Se garantiza el éxito.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de pesetas 2'65, tamaño grande y pesetas 1'90, tamaño pequeño (timbre encluido).

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## El movimiento huelguístico anunciado para hoy ha fracasado por completo en toda España

### LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 7 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación disponiendo que el sargento primero de Infantería de la Guardia civil don Antonio Ossorio Muñoz, de la Comandancia de Córdoba pase al servicio de otros ministerios.

Decreto de la Presidencia concediendo al marinero de la Armada, Carlos Cáceres Casado, el indulto, conmutándose la pena por la de reclusión perpetua.

Nombrando director general de Caminos a don José Crespo.

Idem director general de Ganadería e Industrias Pecuarias a don Francisco Muñoz López.

### El fusilamiento del reo de Gijón

Gijón, 7 (3'30 t.).—Durante las primeras horas de la noche el reo José Naredo Corrales, permaneció en capilla completamente solo.

A las siete y media acudió un fraile capuchino, el cura castrense don Andrés González y el jefe de la Cárcel don José Rodríguez.

A las ocho de la noche Naredo cedió un par de huevos y una taza de café.

Más tarde, entró el defensor don Manuel Alvarez, comunicándole que él había dirigido al Gobierno telegráficamente pidiendo el indulto.

Lo mismo hicieron otras muchas personalidades de la población.

El defensor le hizo concebir esperanzas de que sería indultado.

El reo pidió que acudieran su madre y su hermana, pero no lo pudieron hacer por encontrarse la primera enferma en cama y estar a su cuidado la segunda.

La hermana le escribió una carta en términos muy consoladores y al leerla, el desgraciado prorrumpió en copioso llanto.

A las dos de la mañana se confesó con el capellán castrense y bebió una copa de coñac.

A las cinco comulgó y después dirigiéndose al fraile exclamó: ¡Qué poco me falta ya!

Cerca de las seis se observaron los preparativos para la ejecución y Naredo dando pruebas de mayor tranquilidad dijo: Esto se acaba. Quiero beber otra copa de coñac. Quiero es-

tar valiente. ¿Verdad, que no ha habido otro que llegue a estos momentos más valiente que yo?

Bebió otra copa más y a las seis y media fué sacado el reo de la capilla acompañándole dos sacerdotes, el defensor, el juez y otras autoridades y se le condujo al lugar donde había de cumplirse la terrible sentencia.

Naredo abrazó a todos los presentes, siendo el instante de gran emoción.

El cura pretendió vendar los ojos al reo, pero éste exclamó: Déjeme, quiero ver la muerte cara a cara.

También pidió que no le dispararan a la cara, sino al corazón.

El piquete de zapadores se situó enfrente y Naredo se puso un poco pálido.

Instantes más tarde sonaba una descarga y el desgraciado cayó rodando al suelo.

La sentencia se había cumplido. Eran las siete menos cuarto de la mañana.

Los médicos acudieron a reconocer el cuerpo del reo, certificando su defunción.

Todos los balazos los tenía en el pecho y la muerte fué instantánea.

Registrado, se le encontraron junto al corazón los retratos de la madre y la hermana.

El cuerpo fué encerrado en un modesto ataúd, por los hermanos de la Paz y Caridad y se le llevó al cementerio, dándosele sepultura.

Mientras se verificaba la ejecución fuerzas de Asalto montaron una rigurosa vigilancia en los alrededores.

### Se prorroga por un mes el estado de Guerra

Madrid, 7 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica un decreto prorrogando por 30 días en todo el territorio nacional el estado de Guerra proclamado con fecha 6 de Octubre.

### EN MADRID HAY ABSOLUTA TRANQUILIDAD

Madrid, 7 (3'30 t.).—Ante los anuncios de una posible huelga general las autoridades adoptaron medidas rigurosas de vigilancia y para garantizar la libertad del trabajo.

El personal de las Comisarias permaneció de retén toda la noche y en los lugares estratégicos se situó la guardia civil.

En los centros oficiales, estaciones

del Metro y otros sitios se reforzó la vigilancia.

A pesar de los rumores, la tranquilidad ha sido completa y todos los obreros han entrado al trabajo.

### REUNION DE LA PONENCIA MINISTERIAL

Madrid, 7 (3'30 t.).—Durante dos horas ha estado reunida en la Presidencia del Consejo la ponencia ministerial para examinar los problemas de Asturias.

La reunión fué presidida por el señor Lerroux. Poco antes de terminar las deliberaciones acudió López Ochoa que llegó retrasado por haber tenido que complimentar al Presidente de la República.

Algunos ministros dijeron que habían terminado ya las deliberaciones.

El señor Martínez de Velasco dijo que con respecto a Asturias habían terminado su labor, de la que darán cuenta en el Consejo de mañana.

El señor Samper manifestó que tenían redactado ya el proyecto de nombramiento de gobernador general de Asturias y zonas afectadas por el movimiento revolucionario.

Dicho proyecto será examinado en el Consejo de Ministros.

La ponencia se volverá a reunir pasado mañana, viernes.

### El movimiento anunciado por la C. N. T. ha fracasado completamente

Madrid, 7 (4'15 t.).—A la una y media de la tarde salió de su despacho el señor Lerroux.

Comunicó que López Ochoa no había podido informar ante la Ponencia ministerial por haber estado cumplimentando al presidente de la República y como mañana habrá Consejo de Ministros, ya no informará hasta el viernes.

—¿Este Consejo será presidido por S. E.?

—No. Se celebrará en la presidencia del Consejo.

—¿Qué impresión le produjo el debate de ayer?

—Ya lo dije ayer mismo. Ha sido una virtud que cada uno fije sus posiciones.

Con respecto a las ejecuciones que si en las Cortes se hubiera pedido el indulto de los desgraciados de Gijón y León y la petición hubiera encon-

trado eco en la Cámara, él no hubiera tenido inconveniente en reunir al Consejo para estudiar la cuestión.

—¿Han sido ejecutadas ya las sentencias?

—Sí. El ministro de la Guerra me ha dado cuenta de la ejecución de Gijón. Indudablemente se trataba de un desgraciado para el que nadie le ha pedido el indulto. En cambio de León si me lo han pedido. Ese desgraciado de Gijón ha dado a última hora una escena de emoción. Confesó públicamente y dijo que la sentencia estaba bien aplicada, contando detalles de cómo se inició en la carrera de depravación que siguió.

Interrogado sobre el anunciado movimiento huelguístico, dijo que se podía considerar fracasado. Una intención sin éxito, incluso en Zaragoza, donde hay normalidad.

En otras provincias no se han registrado incidentes. Los gobernadores de Cádiz y Coruña, le han llamado dándole cuenta de haber normalidad completa. Sin embargo, se esperan algunas cosas.

#### SE POSESIONAN LOS DIRECTORES DE CAMINOS Y GANADERIA

Madrid, 7 (4'30 t.).—Esta mañana se han posesionado en el Ministerio de Obras Públicas de su cargo de director general de Caminos don José Crespo.

Le dió posesión el ministro señor Cid.

En el Ministerio de Agricultura ha tomado posesión de la Dirección general de Ganadería don Francisco Sánchez López.

#### Las últimas horas del reo de León

León, 7 (5'15 t.).—A las seis y media de la mañana y en el campo de tiro de Puente de Castro, a dos kilómetros de la capital, ha sido fusilado el reo José Guerra Pardo.

La ejecución la llevó a cabo un piquete de doce soldados con un sargento y al mando de un teniente.

Durante toda la noche estuvo nevando copiosamente y todos los alrededores de la capital amanecieron cubiertos por una espesa capa de nieve.

Se guardó gran reserva sobre la hora en que se verificaría la ejecución.

A las cinco de la mañana salió el reo en un camión escoltado por fuerzas de Infantería y acompañado de el defensor, el juez y el capellán castrense.

Este a las cuatro y media celebró una misa en la capilla donde se encontraba el reo.

Este se negó a recibir los auxilios espirituales, pero después rectificó de criterio y se confesó hasta tres veces.

Durante la noche dió muestras de tranquilidad, paseándose por la capilla y no dejando de fumar.

El defensor don Antonio Caballero estuvo trabajando por la concesión del indulto y consoló hasta en sus últimos momentos al condenado con cariño paternal.

Acompañando al desgraciado estuvieron toda la noche en la capilla los funcionarios de la Cárcel, el maestro y el jefe.

El lugar de la ejecución estaba vigilado por fuerzas de la Guardia civil.

El reo se colocó de espaldas y con los ojos vendados. Poco después sonaba una descarga y el cuerpo de José Guerra inició media vuelta y cayó al suelo.

Acudió a reconocer el cuerpo el médico don Nerto Alonso y éste aconsejó que se le diera el tiro de gracia.

El disparo lo hizo el teniente que mandaba el piquete.

El cura dió la Extramaunción. El cadáver fué recogido en un furgón de Sanidad y llevado al Cementerio.

La viuda de José Guerra estaba esperanzada en el indulto y esta mañana muy temprano marchó a la redacción de un periódico.

Al entrar sorprendió a dos redactores que vueltos de espaldas a ella estaban contando los detalles de la ejecución.

Raquel González que así se llama la pobre mujer, se enteró así de la triste suerte que había corrido su esposo e impresionada cayó al suelo presa de un fuerte ataque nervioso.

El hijito del reo cumplía hoy los seis meses de edad.

#### EL MINISTRO DE COMUNICACIONES HABLA DE LA LEY DE BASES DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Madrid, 7 (5'30 t.).—El ministro de Comunicaciones anunció que al próximo Consejo llevará un proyecto de ley derogando la ley de Bases de Correos y Telégrafos que aprobaron las Constituyentes.

En principio pensó modificarla, pero después ha creído más conveniente derogarla.

Mientras el proyecto se aprueba en el Parlamento, los servicios de Correos se regirán por la ley de Bases de 1909.

Los servicios de Telégrafos se regirán por la ley de 1915.

La parte administrativa se regirá por el Estatuto de Funcionarios de 1918.

Los puestos de mando se cubrirán por libre designación del ministro.

Con la nueva reorganización sobrarán en Madrid numerosos funcionarios técnicos que irán a cubrir las vacantes que hay en provincias.

Nada igual a

## Capricho Imperial

por Marlene Dietrich

en ESPAÑOL

el sábado 10 en el

Teatro Duque de Rivas

JAVIER BUENO SERA TRAIDO A MADRID

Madrid, 7 (5'30 t.).—El juez especial señor Alarcón ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el director de "Avance" Javier Bueno, como complicado en el alijo de armas.

Se ha dispuesto que sea traído a Madrid.

COMISARIO ESPECIAL DE VIGILANCIA EN ASTURIAS

Madrid, 7 (5'30 m.).—Por la Dirección de Seguridad ha sido nombrado Comisario especial de Vigilancia para reorganizar los servicios de Asturias y León el actual Comisario de Málaga, señor Almellones, que quedará a las órdenes del comandante Doval.

#### La Huelga de la C. N. T. ha constituido un fracaso

Madrid, 7 (6'15 t.).—El ministro de la Gobernación, hablando con los informadores, dijo que como habrían visto, los sindicalistas proponen y los gobernantes disponen.

La huelga general ha fracasado en Zaragoza, donde reside el Comité regional.

Se dió la orden de paro, pero nadie la ha secundado. La tranquilidad en la provincia es absoluta. Lo mismo ha ocurrido en Sevilla y Coruña.

—¿Y en Barcelona?

—En Barcelona solo ha habido un pequeño incidente en la barriada de San Martín. Algunos querían que se dejara de trabajar y los obreros se negaron a secundar los manejos.

Comunicó después que en Valencia, cinco o seis niños jugaban con un artefacto.

Un ciclista les advirtió que tendrían cuidado y entonces los muchachos arrojaron la bomba que estalló, causando gravísimas heridas a tres niños. El ciclista ha sido detenido.

Fué interrogado sobre las sentencias de muerte y respondió:

—Aunque no es cosa de mi departamento, tengo la impresión de que esos desgraciados habrán pagado con su vida sus delitos.

## LA SESION DE CORTES

Madrid, 7 (6'30 t.).—La sesión del Congreso se abre a las cuatro y diez de la tarde. Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul los ministros de Justicia y Marina.

Se entra en el orden del día y se pone a discusión el proyecto de auxilio al Ayuntamiento de Sevilla.

ARMASA dice que se acepta la enmienda de Rodríguez de Viguri en el sentido de que a los funcionarios que se trasladen a Sevilla, no se les recarguen los impuestos.

RODRIGUEZ DE VIGURI hace constar que él no ha hecho oposición alguna al proyecto. (Entra el ministro de Agricultura).

VIDAL Y GUARDIOLA advierte que no se opone al proyecto de auxilio a Sevilla, pero recuerda que los mismos males padece Barcelona y que no se debiera romper la unidad de organización que llevaron ambas Exposiciones.

ARMASA contesta al orador y sin más discusión queda aprobado todo el proyecto de ley.

Se aprueban también otros proyectos.

FERNANDEZ LADRERA explana su interpelación sobre los sucesos de Asturias.

Quiere fijar en su discurso las responsabilidades que alcanzan a los Gobiernos y a las autoridades.

La huelga se produjo por la constante excitación de cierta clase de prensa y a la forma en que se desenvolvían algunas industrias.

Cuando se ordenaban los registros, lo sabía la gente ocho días antes y así el resultado era casi nulo.

Censura al Gobierno anterior y señala la responsabilidad del gobernador de Oviedo.

Habla del presidente de aquella Diputación que dice era un radical socialista indeseable al cual mantuvo el Gobierno.

Dice que lo ocurrido en Asturias solo tiene comparación con el incendio de Roma y la invasión de los bárbaros.

Habla de la gestación ministerial de Salazar Alonso, Hidalgo y Samper.

Dice que se pidió refuerzos de la Guardia Civil y se contestó que había que contentarse con las que tuviera cada provincia.

Se advirtió también que en las fábricas de armas había 30.000 fusiles lo que constituían un peligro en caso de una insurrección, pero tampoco se hizo caso. (Entran el jefe del Gobierno y el ministro de Estado).

Agrega que una vez que ha hablado de las responsabilidades por negligencia se va a ocupar de las responsabilidades por acción.

Afirma que el Sindicato Minero de Asturias estaba protegido por el Estado.

Se refiere a los sucesos revolucionarios y cuenta cómo funcionaban los Comités locales que facilitaban vales para la alimentación.

Alude a la actuación de López Ochoa y a su juicio lo que hizo es impropio de una autoridad.

Permitió que el principal cabecilla se marchara después de haberse entrevistado con él.

Cree que hay que examinar la responsabilidad de cada uno de los jefes.

Pide que se haga una investigación en el ministerio de Obras públicas para comprobar si hubo una orden para transportar unos bultos pesados.

Dedica párrafos emocionados a Oviedo casi destruida y a las víctimas de la fuerza pública.

Canta la abnegación y sacrificio de la guardia civil y no termina la frase, pues toda la Cámara incluce el Gobierno, prorrumpe en entusiastas ovaciones.

(Sigue la sesión).

## La Unión Artística Teatral Benavente-Cibrián

Los jóvenes artistas que componen esta magnífica agrupación, han obtenido los primeros triunfos artísticos de la presente temporada con motivo de las representaciones que le han dado al drama religioso fantástico "Don Juan Tenorio" en los teatros pertenecientes al circuito Cabrera.

El animoso empresario del popular teatro Duque de Rivas, tuvo una vez más el acierto de contratar a la Unión Benavente-Cibrián, para que recorrieran los teatros que posee en la provincia a base de "Don Juan Tenorio", obra de costoso montaje y de escenificación difícil, debido al ambiente en que se desarrolla.

Por la labor incansable de su primer actor y director José Priego, ha sabido desbordar todos los obstáculos que se le pusieron a su paso y presentó su conjunto de la única manera a que nos tiene acostumbrado, esto es, dispuesto para el triunfo.

En estas condiciones hicieron su debut el día 31 del pasado por la noche en el Teatro San Juan, de Ecija, donde obtuvieron un éxito clamoroso todos los elementos artísticos; el día 1 del corriente, festividad de los Santos, les pudimos aplaudir en el escenario del Duque de Rivas, donde por tarde y noche, admiramos las dotes artísticas de cada uno de ellos, que al decir verdad, pusieron en es-

cena la mencionada obra con todo lujo de detalles y sin tener que enviar en nada a cualquier conjunto de profesionales.

En los días sucesivos han actuado en el teatro Español, de Aguilar; en el teatro Circo, de Puente Genil; y en el Garnelo, de Montilla, donde sus actuaciones se han desarrollado bajo un franco ambiente de triunfo y donde han puesto en alto relieve el pabellón artístico cordobés.

Su primer actor Pepe Priego, incansable durante todas las representaciones; igualmente la primera actriz Benita Nieto, en su papel de Doña Inés, que ha desempeñado demostrando sus grandes dotes de actriz. Acompañaron a estas primeras figuras los Sres. Carnero, en Don Luis Megías; Escamilla, en el de Capitán Centella; Aljama, en Ciutti, y de ellas la señorita Ariza, Delgado, M. Nieto y Herrera, como igualmente el resto de la compañía.

Después de una semana de intenso trabajo, debido a que cada día han actuado en un sitio distinto, vuelven a sus ensayos tranquilos y constantes, para que en fecha no muy remota, puedan de nuevo presentarse ante sus paisanos y emprender nuevas giras artísticas, para ir sumando triunfos, que al final de la temporada, podamos alegrarnos de tener en Córdoba una Agrupación Artística digna del aplauso de todos sus paisanos.

Para terminar, quiero darle la enhorabuena a los señores que componen la directiva de esta sociedad por su labor altamente beneficiosa para los destinos de esta agrupación, como igualmente a todos los socios protectores que cooperan al sostenimiento de ella.

G. G.

## Acción Popular Agraria

Quinta lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Suma anterior, 2.950 pesetas.

Don Antonio Quintana de la Peña, 100 pesetas; don José Caballero Cabrera, 100; señora viuda de Hens, 50; don Rafael Castellano, 25, y don Guillermo Moreno, 10.

Suma y sigue, 3.235 pesetas.

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

 **Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## GOBIERNO CIVIL

### SUSCRIPCION PARA LA FUERZA PUBLICA

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 50.944'60

Ayuntamiento de Villaharta, y cincuenta y un vecinos, 123'30 pesetas; Ayuntamiento de Espiel, 59; don Enrique y don Rafael Romero de Torres, 50, y Monte de Piedad y Caja de Ahorros, 1.000.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 52.176'90.

## DE CINES

### "Capricho Imperial" en el Duque

Se anuncia en la cartelera del Duque de Rivas la gran producción Paramount, titulada "Capricho Imperial."

Desde su estreno recientemente en España, hemos seguido con todo interés esta obra magna de la cinematografía, en la que el director Joseph von Sternberg, ha realizado verdaderos prodigios de escenificación.

"Capricho Imperial", cuyo argumento está basado en los episodios novelescos de la vida de la princesa Sofía Federica, después Catalina II de Rusia, figura por su presentación escénica magestuosa, por su interés dramático, y sobre todo por su interpretación como una de las más grandiosas producciones cinematográficas.

Marlene Dietrich, la estrella de estrellas, hace bajo la dirección de Von Sternberg, en su reacción de la protagonista de la obra un alarde indiscutible de sus indiscutibles dotes artísticas. Ingénua en momentos, aparece luego la mujer audaz que llegó a apoderarse de un trono. El talento de Marlene Dietrich marca inconfundiblemente estas dos facetas de la vida de su personaje, dándole expresión adecuada.

Hay que agregar a esto la grandiosidad del escenario en que se desarrollan los pasajes de la obra; las magníficas cabalgatas, y la majestuosidad de la música vagneriana que ilustra la obra cinematográfica.

Sam Jaffe, Jhon Lodgek y Louise Dresser, auxilian a la protagonista con todo acierto en la interpretación.

En síntesis. "Capricho Imperial", la obra que se estranará en el Duque de Rivas, es uno de los mayores alardes de la cinematografía moderna.

## Instrucción Pública

### Cese

Ha cesado en la escuela de la Sección Graduada de Espejo, el maestro don Alfonso García Luján.

### LA INSPECCION Y LOS CONSEJOS ESCOLARES

Con motivo de la renovación de estos organismos, cuyo trámite se sujeta estrictamente a disposiciones emanadas de la superioridad, la Inspección de Primera Enseñanza hace constar terminantemente que es por completo ajena a los intereses de los grupos que se muevan en apoyo o defensa de cualesquiera candidato, desautorizando, si los hubiere, a quienes dieran a entender una intromisión de aquel organismo o de sus miembros en asunto que no le compete.

Nunca, ni ahora, los inspectores han influido sobre los maestros para nada, fuera de la órbita pedagógica, y menos para cosa que es de la plena incumbencia de ellos, pues saben aquéllos muy bien cuáles son y hasta donde alcanzan sus facultades; así que están seguros éstos de intervenir en las elecciones de carácter profesional a que la ley los llama con absoluta libertad de movimientos y de intenciones, sin que la Inspección se preocupe de las opiniones y tendencias que jueguen en la contienda electoral.

### Sensible accidente del trabajo

### Es arrollado y herido por una máquina

Esta mañana en el depósito de máquinas de Cercadilla, ha ocurrido un sangriento y lamentable accidente.

El obrero del citado depósito Rafael Peña Ruiz, de 59 años, se encontraba en sus faenas cotidianas y al cruzar una vía fué atropellado por una máquina que le dió fuerte tope-tazo, arrojándolo al suelo.

Rápidamente fué trasladado el obrero a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la sexta y séptima costillas, y enficemia pulmonar.

En grave estado fué trasladado al hospital de Agudos, en una de cuyas salas quedó encamado.

Se ha dado parte del suceso al Juzgado de Instrucción.

GABANES Y TRAJES DE NIÑO, imponente surtido en todos los tamaños y a precios baratísimos en EL METRO y sus Sucursales

MARLENE DIETRICH (La Venus Rubia) en

## Capricho Imperial

La película Paramount del año, el sábado 10 en el Teatro Duque de Rivas

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Entre ellas

Angeles Cabanillas Rodríguez ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Josefa Millán Pedre (a) "La Vizca", porque la hizo objeto de malos tratos, rompiéndola unos zarcillos que valora en quince pesetas. La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

### Malos tratos e insultos

Leocadio Bonillo Vicente, con domicilio en Agustín Moreno, 109, ha denunciado a Joaquín Sánchez Galisteo y su esposa Elena Repullo, vecinos de dicha casa, porque hacen objeto de continuos insultos y malos tratos al denunciante.

### Con agua hirviendo

En la Clínica de la calle de Góngora ingresó Brígida Lama Lopera, de 24 años, que fué asistida de quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo izquierdo.

Dichas lesiones, calificadas de pronóstico reservado, se las produjo en su domicilio, al volcarse un recipiente de agua hirviendo.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

### Caída casual

Cuando transitaba por la calle de Morería, Sebastián Cano Navarrete, dió una caída y se causó erosiones en el antebrazo izquierdo.

Recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro.

### Herida de una cox

Amalia Toledano Ruiz, de 10 años, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en el labio superior, otra en la región mentoniana y erosiones en la cara.

Dichas lesiones se las causó en Santa Marina una caballería al darle una cox.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

## GOBIERNO CIVIL

### La actuación de unos agentes

Se ha recibido en el Gobierno civil una comunicación del comandante militar de Peñarroya-Pueblonuevo, elogiando la actuación del personal del Cuerpo de Investigación y Vigilancia en la citada población con motivo de los últimos sucesos revolucionarios. Manifiesta dicha autoridad, que el personal todo de aquella plantilla, sin excepción, no solamente ha cumplido sus órdenes con el mayor celo y actividad, sino que con su sagacidad e iniciativas, le ha facilitado grandemente su difícil misión. Asimismo manifiesta que al declararse la huelga revolucionaria en la cuenca minera de Peñarroya, que pudo tener gran importancia, los citados agentes se apresuraron a practicar gran número de detenciones de elementos dirigentes, desarticulando con ello el movimiento revolucionario, que hubo de fracasar, y por último hace constar que la actuación del personal del citado Cuerpo en Peñarroya, ha sido brillante en todo momento, no limitándose a su misión de investigación, sino que en todas ocasiones en que ha hecho falta, han actuado en la labor represiva al lado de las fuerzas del Ejército, Guardia civil y de Asalto. Todo ello lo hace presente al señor gobernador para conocimiento de los interesados, a la vez que le felicita por tener a sus órdenes tan dignos y celosos funcionarios.

### Los "bulos"

Una vez más el gobernador civil de la provincia señor Gardoqui Urdanibia, rogó a los periodistas que desmintieran rotundamente todo rumor relativo a huelgas o movimientos de cualquier especie.

La normalidad es absoluta, tanto en la capital como en la provincia.

Para la suscripción a la fuerza pública

También dijo el señor Gardoqui a los informadores que continuaba recibiendo cantidades con destino a la suscripción abierta en beneficio de la fuerza pública.

Hoy el señor Seco de Herrera le ha entregado mil pesetas, en nombre del Monte de Piedad.

### Visitas

Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Villaharta y Doña Mencía, don Bartolomé Delgado, don Francisco Molina, don Luis Marín, don Francisco Herruzo y don Antonio Losada García.

GANGA, los gabanes de cuero legítimo con forro de lana, y clase extra, a 75 pesetas todas las tallas, en EL METRO y sus Sucursales.

## SERVICIO POLICIAICO

### Un "pájaro" de cuenta

A fines del mes pasado se intentó cometer un hecho delictivo de suma importancia en nuestra capital y merced a las activas diligencias llevadas a cabo por los agentes de Vigilancia, no llegó a consumarse.

Ya anteriormente dió cuenta de la detención de un individuo llamado JuBan López Romero, no dándole gran importancia a esta detención, por no conocer el origen de ella, ni la filiación del detenido.

Hoy ya podemos dar datos interesantes del hecho por los antecedentes recibidos de la Dirección General de Seguridad, para lo cual se remitieron las fichas dactiloscópicas del López Romero.

Este individuo por esa fecha propuso a un chófer de La Rambla le alquilara un automóvil para hacer un viaje a Madrid la familia de la marquesa de Peñafior, que se hospedaba en el hotel Simón de esta capital, concertando dicho viaje a peseta el kilómetro. Los agentes don José Delgado, don Leoncio Lozano y don Juan Herrera Martín, teniendo conocimiento de esto se pusieron a practicar las más activas diligencias para la busca del chófer, consiguiendo encontrarlo. Declarando corroboró todos los datos anteriores, comprobándose que en el Simón no había tal marquesa de Peñafior. Sospecharon los agentes que se tratara de cometer algún delito, dando el chófer algunas señas del individuo, se practicaron las diligencias oportunas pa-

ra su detención, consiguiéndolo a las tres horas en una fonda de esta capital, donde estaba oculto. Conducido a la Comisaría e interrogado convenientemente, manifestó que sus intenciones era engañar al chófer y una vez camino de Madrid, se quitaría de enmedio al chófer y continuaría sólo suponiéndose que el auto le sirviera para algún atraco u otro hecho.

Los antecedentes de él son pésimos pues está fichado y conceptuado como estafador, descuidero e incendiario, habiendo estado procesado múltiples veces y usando diecisiete nombres. Este sujeto fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Dada la importancia de este servicio, felicitamos al comisario señor Fagoaga y a los agentes señores Delgado Lozano y Herrera Martín, que han evitado un golpe que de haberse realizado hubiera tenido gran importancia.

**NUESTRA RESPONSABILIDAD  
EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE  
NUESTROS TRAJES SALEN DE LA  
TIENDA**

**PAÑERÍAS MODERNAS**  
Plaza de la República, 2.—CORDOBA

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.  
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.  
Fermín Gaián, 38. Teléfono, 1348.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

**Doña Carmen Megías Rodríguez**

Viuda de don José María González Obrero

Falleció en esta ciudad el día 7 a los 61 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

Sus desconsolados hermanos doña Antonia, don Ramón, don Miguel, doña Concepción, don Francisco, doña Dolores y don José, hermanos políticos doña Rosario González Obrero, don Francisco Roldán Castro y don José Gutiérrez Salcedo, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos en comienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Marina, el jueves 8 a las tres de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

# PRIMER PLANO

## FECHAS SIMBÓLICAS

¿Pero se podrá saber al fin qué es lo que ocurre en el Mundo? En Chicago, la famosa Exposición "Un Siglo de Progreso" ha sido destruida por las turbas. ¿Qué extrañas influencias sacuden ahora los recintos universales como una llamada incongruente al retorno? La noticia ha desplegado los velos impalpables del ámbito celestial y en los azules infinitos se ha dibujado la silueta impresionante del profeta Elías con rumor de trompetas sumarias. ¿Será llegado el momento de que la Humanidad comparezca ante el último juicio para responder de sus culpas mundanas? ¿Acaso aquellas turbas representan el símbolo de una agonía mundial? Bajo las ruinas de la Exposición de vanguardia hemos adivinado la transformación humana del diluvio y el temblor dramático del universo frente al ímpetu de las muchedumbres enfurecidas. ¿Y para esto, Señor, hemos inventado la radio y la calefacción central...

No hay posibilidad imaginativa que pueda justificar sin alarma el símbolo nominal de la Exposición destruida con su trágica clausura. Chicago, país del anticipo, se ha situado indu-

dablemente en el punto fijo de un rumbo futuro. No es que creamos que las zonas africanas se han apoderado de los destinos humanos para establecer en el universo una posición de pedominio. Al fin y al cabo, no resultaría razonable que el mundo mereciera un desenlace tan deliciosamente feliz. El Congo puede significar ahora la estructura de una civilización ejemplar. Y un pigmeo cualquiera, un ciudadano de asombrosos privilegios. Pero los vientos que corren no nos traen la caricia tórrida de unas palmeras acogedoras, ni siquiera el olor exquisito de unos plátanos reconfortables. Estos son productos al margen de nuestra sensibilidad espiritual, fuera de nuestro contenido superior. El gesto de las turbas yanquis ha planteado un dilema terrible que habrá que meditar con el detenimiento de las conclusiones decisivas. Un dilema que pudiera traducirse en esta pregunta de tonos inversos. ¿Se ha destruido en realidad la Exposición "Un siglo de Progreso", o ha sido un siglo de progreso quien ha destruido una Exposición?...

CRUZ

## PRENSA OFICIAL NOTAS LOCALES

### "Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros sobre los haberes que han de percibir los funcionarios víctimas o desaparecidos durante el movimiento revolucionario.

—Ministerio de Hacienda.—Orden para que las nóminas mensuales se cierren el 15 en vez del 20 de cada mes.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Solicitud de autorización que pide Hidráulica Andaluza S. A. de Málaga, para establecer una instalación eléctrica de Central del Humilladero, a Malpasillo, dentro del término de Lucena.

—Extracto de sesiones del Ayuntamiento de Córdoba.

—Edictos de los Ayuntamientos de Los Blázquez, Castro del Río, Montemayor, La Carlota, Villanueva del Rey, Añora y Villafranca.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba, Pozoblanco, Zuheros y Montoro.

PAÑERÍA, los cortes de trajes de 25 pesetas a 15, los de 30 a 20, los de 40 a 30, los de 50 a 40, los de 60 a 50 pesetas. en EL METRO y sus Sucursales

### LA ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 8 del corriente, a las siete y media de la noche, en el local del Colegio Médico (Plaza de la República, 2).

Tema: "Ponencias Científicas para el viaje a Málaga."

### ACLARACION

El ebanista y carpintero don Miguel Fernández Torres, nos ruega aclaremos que él no es el Miguel Fernández Torres, que ha ingresado en la Casa de Socorro para ser asistido de un estado alcohólico agudo. Este Miguel Fernández Torres, es el vendedor conocido por "Tuerto de los calcetines".

Hacemos gustosos la aclaración.

### Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 7 de Noviembre.

44 cerdos con 3.578 kilos.

10 vacunas con 2.084 kilos.

21 lanar y cabrias con 222 kilos.

## Consejo Local de Primera Enseñanza

El Consejo Local de Primera Enseñanza, en su reunión celebrada el próximo pasado, día 6, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Hacer constar por absoluta unanimidad de los presentes en el acto, que la tramitación del expediente de elección de vocal maestro de este organismo, se ha hecho con la mayor celeridad, ya que el acta de la elección y escrito de protesta fueron enviados, y figuran en el registro de salida con el número 2.001, al presidente del Consejo provincial el día 15 de Octubre último—el Consejo local celebró reunión el 11 y el 12 y 14 fueron festivos.

El expediente fué enviado a Madrid por el Consejo provincial, según manifestó el presidente del mismo, presente en la reunión; y una vez devuelto de allí informado, el Consejo local lo recibió por mediación del provincial, el lunes, día 5 del corriente, dándose cuenta de él en la sesión del martes, día 6.

Con todo ello queda demostrado plenamente que la tramitación no ha podido ser llevada con más celo y rapidez que lo ha hecho le secretaria del Consejo local, a la que corresponde tramitarlo.

También se acordó que los documentos que deben acompañar los becarios para el Instituto, cuya convocatoria está anunciada por el Excmo. Ayuntamiento, son: Instancia escrita por el interesado en papel de la última clase; certificado municipal de pobreza, certificado del maestro de la escuela donde haya asistido, resguardo de la matrícula del primer año en el Instituto, ya que las becas son sólo para alumnos que empiecen en este curso.

El plazo de admisión de solicitudes se fija en definitiva hasta el 30 de este mes, y los exámenes se realizarán en las Casas Consistoriales el día 5 de Diciembre próximo.

## De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo el alcalde de Doña Mencía don Juan Navas.

De Obejo llegó don Francisco Herruzo, correligionario nuestro.

Saludamos en ésta a nuestros buenos amigos de Santaella don Francisco Conde y don Sebastián Moyano.

Saludamos en ésta a nuestros amigos don Diego Maestre y don Francisco Laguna, alcalde y concejal respectivamente de La Victoria.

## POSTAL

## Paraisos sin artificio

A mi buen amigo el culto maestro nacional don Enrique Gago, espíritu selecto y de recio temple.

Sobre la mesa del hogar, de un buen amigo, he visto un pequeño libro. Después de hojearlo, a mi mente han acudido pensamientos contrarios a él, a su literatura chabacana e insoponible.

Se trata pues de una "obrita" de Luis Candelas, aquel bandido generoso que en la historia del hampa fue rayano con sus tristes fechorías.

En la portada lleva una escena de matonismo, patillas, navaja en mano, toda una estampa nada educadora ni moral que solivianta el espíritu de esa juventud que empieza.

Y para colmo, en la contraportada dice: "En esta colección tendrán cabida las hazañas de los facinerosos antiguos y modernos de todos los países; cada cuaderno llevará una escena culminante del mismo."

Después de repasarlo, he meditado un rato, pasando por mi magín una serie de anatemas contra esos deformadores de conciencias, que escriben para "deleitar" al adolescente niño cuya alma es pura como la bondad y el cielo.

Malditos mil veces, aquellos que con sugestionadoras aventuras inculcan el sentido canibalesco de matar, convirtiendo con la inconciencia de los niños un crimen de lesa patria al inducirlos por senderos sin luz, donde se pierden sus conciencias sembrando en ellas la desconfianza y la maldición.

¿A qué conducen esas lecturas? Ellas son paraísos sin artificio. Se escribe mucho malo y se lee muy poco bueno.

Otra de las cosas insoponibles es en el cine, ese cine con asunto de caballos, películas cuyo argumento es siempre de hombres malos y de uno bueno que en la mina o en el bosque se matan sin sentido, mientras la chiquillería grita alborozada haciendo denodadamente palmas al "hórce" de la jornada, que dejó el germen de la valentía necia y estúpida, en su tierro corazón.

Y jugar así con la juventud, es jugar con los pueblos, con los hombrecitos del mañana, forjadores de una Humanidad que en su camino de perfección siente la decadencia de su espíritu, porque no llevan por la recta, lo que los niños deben leer, y lo que saborean es solo aquella simiente áspera que tristemente hace brotar el robo, la traición y el crimen.

Tal vez si los niños leyeran las fantasías de Julio Verné, no hicieran caso de esos libelos venenosos del bandidaje y la pillería; pues ellas son todo una antorcha de educación que jalonan el surco de esas vidas nuevas todo vehemencia y anhelos.

Hagamos soñar a los niños, pero con paraísos de artificio, poniéndole en sus manos un "Quijote" o unos versos de Rubén Darío. Si leen a Darío saturarán su espíritu de belleza leyendo su "Sonatina" o "Los Motivos del Lobo", si hojean el "Quijote" puede que sus aventuras les hagan reír con alguna payasada de Sancho, hasta que llegados a una edad de razón y de lógica, funden sus sentires con el loco manchego, espejo de la Humanidad y engrase del pensamiento humano.

JOAQUIN GONZALEZ JIMENEZ

Bujalance 3-11-934.

## Peñarroya-Pueblonuevo

## Notas locales

La Comisión Gestora de este Ayuntamiento que hasta la presente está formada por nueve radicales y un independientes y que son los señores don Manuel Santurce, presidente;

Don Manuel Santurce, presidente; don Rafael Cuadrado, don Eduardo del Pino Montero, don Máximo Moya, don Fernando Mesa, don Alfonso García, don Simón Hommeño, don Rafael Barbero, don Luis Gallardo y don Pedro Vázquez, regidor síndico, en sesión celebrada la noche del sábado último, acordó iniciar una suscripción a favor de la fuerza pública e invitar a los centros de recreo y entidades particulares a contribuir a la misma, la cual encabeza el Ayuntamiento con 500 pesetas y a la que aportarán su óbolo todo el personal del mismo.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Enriqueta García de la Rosa, joven y distinguida esposa del ingeniero afecto al servicio de los ferrocarriles de Peñarroya a Puertollano, don José González Carvajal.

A la recién nacida se le impondrá

**CUANDO EL 51 POR 100 DE LAS GENTES DIGEN QUE VENDEMOS es VERDAD aquello de que SIEMPRE HAY UN SITIO PARA EL ULTIMO QUE LLEGA, SI LO HACE MEJOR QUE TODOS LOS DEMAS**

**PAÑERÍAS MODERNAS**

Plaza de la República, 2.—CORDOBA

el nombre de María del Pilar. Nuestra enhorabuena.

—Saludamos en ésta a nuestro buen amigo don Manuel de Vargas Luna.

—A nuestro particular amigo el industrial de esta localidad don Juan Lucena, le enviamos desde estas columnas nuestro pésame, así como a sus familiares, por la pérdida de su hijo fallecido recientemente.

—En Zaragoza pasa una temporada al lado de los suyos, nuestro correligionario don Victoriano Fondevila.

—Estuvieron unas horas entre nosotros, nuestros estimados correligionarios don Manuel Robledo, presidente de la Comisión Gestora del vecino pueblo de Bémez, y gestores don Juan Rivera y don Samuel de la Torre.

—Con lleno completo en el campo de deportes de la Granja de Torrehermosa, se celebró el encuentro entre el equipo "Granja F. C.", y el "Titán F. C." de Peñarroya-Pueblonuevo.

Después de un duro combate en el que la Granja F. C. empleó un juego sucio y detestable, incurriendo en el curso del mismo en infinidad de faltas que el señor "árbitro" no supo castigar, y no solo no supo castigar, sino que adjudicó varias de ellas al Titán F. C., anulándose además un tanto a dicho equipo, logró batirlo por tres tantos a dos.

Es una derrota de la cual puede estar orgulloso el noble equipo de Peñarroya-Pueblonuevo Titán F. C., puesto que supo luchar con nobleza y un valor rayano en el heroísmo, contra la poca imparcialidad del árbitro, la incultura de los jugadores y el fanático público granjeño; empleando en todo momento el vistoso y brillantísimo juego tan peculiar en los jugadores que componen dicho equipo.

La afición futbolística de Peñarroya-Pueblonuevo, se siente orgullosa de este noble y valiente equipo.

—Después del intento de "civilización" que intentaban imponernos los señores revolucionarios, en que para muestra sobra con un botón, que en esta ocasión ha sido la sufrida Astarrías, parece que se va normalizando la situación en esta localidad y de desear es que pronto pueda encontrar ocupación la mayoría de los obreros que hoy carecen de ella, para lo cual este Ayuntamiento estudia la forma de llevar a la realidad varios proyectos que puedan mitigar en algo la crisis del trabajo habiendo solicitado ayuda de diferentes ministerios.

No quiero terminar estas notas sin dejar de enviar mi felicitación a todas las fuerzas que han contribuido al mantenimiento del orden durante la pasada huelga revolucionaria y dedicar una plegaria por las víctimas.

E. del Pino

## Información Taurina

La novillada del domingo que viene en Barcelona

Madrileño, El Soldado y Venturina, son los encargados de liquidar seis hermosos ejemplares que la escrupulosa ganadería salmantina Viuda de don Mariano Bautista, ha escogido para Barcelona. Se trata, según nos dice persona enterada, de una novillada pareja, de excelente trapío y no menos buena nota.

Ya empiezan

Siempre, al finalizar la temporada, empiezan los despidos de personal, aun cuando luego vuelvan a sus puestos.

Fermín Espinosa "Armillita", a los picadores Pepe Díaz y Tigre, y al banderillero Fernando Cepeda.

Florentino Ballesteros, al banderillero Carrato.

Lorenzo Garza, al picador Lobatón y a los banderilleros Ballesteros y Ponca.

Un recuerdo de Belmonte

El famoso diestro Juan Belmonte, ha encargado sean disecadas las cabezas de los dos toros de doña Carmen de Federico, que lidió en la corrida de inauguración oficial de la nueva plaza de toros de Madrid.

Una de dichas cabezas la destina "Terremoto" para la empresa, en recuerdo de dicha inauguración, y la otra para él, como recuerdo también de su reaparición ante el público madrileño, y del triunfo alcanzado en dicha corrida.

Las corridas de toros celebradas en el mes de Octubre

Durante el último mes de octubre se han celebrado 21 corridas de toros seis menos que las habidas en igual mes del año anterior.

Se verificaron estas corridas en las plazas siguientes:

Zaragoza, 4; Madrid, 3; Ubeda y Burgos, 2; y una en Sevilla, Guadalupe Zafra, Jaén, Hellín, Colmenar de Creja, Casablanca, Marsella, Beziere y Villafranca de Xira.

En ellas se lidiaron toros de Antonio Pérez y Galache, dos corridas de cada uno; y Miura, Graciliano P. Tabernerero, Coquilla, Viuda de Soler, Pallarés, Ernesto Blanco, Manuel Blanco, Tresplacios, Abente, Pellón, Murube, Pérez de la Concha, Martín Alonso, Arribas, Terrones, Clairac e Infante, una de cada una.

Los matadores que se han "vestido" este mes de octubre, han sido:

Ortega, 7 tardes; Manolo Bienvenida, y Armillita, 6; Marcial Lalanda, 5; Belmonte y Cagancho, 4; Niño de la Palma, La Serna, Ballesteros y Pepe Gallardo, 3; Villalta, Pinturas,

Luis Morales y Cicardo Torres, 2; Chicuelo, Barrera, Pepe Bienvenida, Corrochano, Maravilla, Félix Rodríguez II, Gitanillo de Triana y Diego Gómez Laine, una.

Otra novillada en Valencia

En vista del éxito alcanzado por el novillero Rafaelillo, la empresa proyecta otra novillada para el próximo domingo con el siguiente cartel:

Seis de Pérez Tabernerero, para Ferricás, Chaves II y Rafaelillo.

La de Córdoba suspendida

Ha quedado definitivamente suspendida la novillada que no pudo celebrarse el pasado domingo por la lluvia. Los toros han sido matados en el matadero.

J. J. de Lara

## Consulado de Francia

El Cónsul de Francia en Sevilla recuerda a los trabajadores españoles y extranjeros, que tuviesen intención de trasladarse a Francia para ocupar un empleo retribuido, que no pueden ser admitidos en dicho país, a menos de ser portadores de un contrato de trabajo visado por el ministro de Trabajo, si se trata de un empleo en la industria o el comercio o por el ministro de Agricultura si se trata de un empleo de agricultura. En el caso de no observar estas condiciones, se exponen a hacer gastos inútiles de viaje y a ser trasladados a la frontera.

## FUTBOL

### Once Rojo 4, Unión Cordobesa 2

El domingo se celebró en el Stadium España un interesante encuentro entre los equipos locales Once Rojo y la Unión Cordobesa.

Venció el Once Rojo por 4 a 2.

En el Once Rojo se distinguieron Mariscal y Villalonga y del equipo vencido el medio centro.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Villalonga; Mario, Decasas; Mosca; Antonio, Priego; Rico, Mariscal, Illescas, Rivas y Sidri.

X. X.

BENJAMIN FRANKLIN DECIA:

NO COMPREIS NADA INUTIL

A PRETEXTO DE QUE ES BARATO

Esta máxima del gran Americano que la Historia ha recogido y la fama ha popularizado, puede ser recordada a todo el mundo.

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.—CORDOBA

GABANES, PELLIZAS, gran surtido y precios de ocasión en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

**El medio más rápido**

de combatir  
la **neurastenia**  
la **inapetencia**  
y el **desgaste físico**  
está en vigorizar el organismo con  
el famoso tónico - reconstituyente  
Jarabe de

**HIPOFOSFITOS  
SALUD**

**LAXANTE SALUD**  
SIN LA MENOR MOLESTIA, CON LA MAYOR SUAVIDAD, CURA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS  
Pídase en Farmacias.

Su eficacia se manifiesta en seguida en cualquier época del año.  
Está aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel.



## Tribunales

## Audiencia

## Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Antonio Arnau Remejo.

Los señores Colinet y Castiella, tienen encomendadas la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto frustrado instruida en el mismo Juzgado contra José Salcedo Cabrera, que será defendido por el abogado señor Espina y representado por el procurador señor Rodríguez Ruiz del Portal.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de la Izquierda contra Rafael Jiménez Molina, por hurto.

La defensa del procesado está a cargo del letrado señor Espina y la representación del procurador señor La Cerda.

También en la Sala segunda se verá y fallará la causa por lesiones procedente del Juzgado de Lucena, seguida contra Juan Ruz Jiménez y otros.

El abogado señor Velasco defenderá a los procesados y los representará el procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se verá la causa por hurto instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Gumersindo Cano Torres y otros.

La defensa y representación del procesado está encomendada al abogado y procurador señores Espina y Barbudo.

El Tribunal de Urgencia.—Vista para mañana

Mañana será constituido en la Sala segunda, el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa por tenencia ilícita de armas instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Antonio Molina Romero, el cual será defendido por el señor Espina.

El fiscal pide para el procesado, la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

## Sentencia

En la Sala segunda fué vista y fallada esta mañana ante el Tribunal de Urgencia, la causa por injurias instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Eduardo Blanco Fernández y Francisco Blanco Montiel.

Se condenó a los procesados a dos meses y un día de arresto mayor.

Ingreso de causas.—Sección primera

En la Sala primera de esta Audiencia ingresó esta mañana procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, la causa por robo contra Juan Sánchez Urbano y Feliciano García Llordín.

## Sección segunda

Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron en esta Sección las causas siguientes:

Del Juzgado de Aguilar de la Frontera: por malversación contra Fernando Cosano Palomero.

Del Juzgado de Lucena: por hurto contra Francisco Gómez Soto, Rafael Gómez Medina y Manuel Jiménez del Viso.

## Notas demográficas

## Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Matilde Ceba Baena.

Matrimonios.—Antonio García Gama, con Elena Isidora Sánchez Alcaide; José Santiago Ponferrada, con María Josefa Navajas del Arco Calderón.

Defunciones.—Carmen Conera Vellerín, de 83 años; Francisco Gómez Pérez, de 24 años, y Manuela Barbero Fernández, de 85.

## Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Cristóbal Muñoz Marín, Guadalupe Suárez Galisteo, Miguel Tabernero Rodríguez, Ramón Plazuelo Alcudia y Rafaela Navarro Zamora.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Concepción Torrijo Jiménez, de 50 años, y Carmen Durán Díaz, de 47.

## SE NECESITA

OFICIAL PLATERO-JOYERO completo, buen sacador de fuego, con nociones de engaste, grabado y reparaciones, apto para joyería en provincia. Buen sueldo. Días festivos pagados. Hagan ofertas al número 1.000 a esta Administración, con toda clase de detalles y referencias.

## JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia CONDE DE TORRES CABRERA 2-D Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

## Anuncios económicos clasificados

## Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar. San Zoilo, 2.

SE ARRIENDA un piso en la calle Zarco, número 3, con tres habitaciones, cocina y balcones a la calle en 55 pesetas mensuales. Para verlo y tratar en la misma casa.

## Compras y ventas

SE VENDEN un automóvil seminuevo, marca Hupmobile, conducción interior, cinco plazas, modelo año 1930, en perfecto estado.—Otro marca Hudson, muy buen uso, turismo, siete

plazas. Razón: Plaza de la República, 2, principal. Bar La Perla.

VEZA PARA SIEMBRA.—Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

HARINILLAS y otros pienso para cerdos, gallinas, etcétera, muy baratos. Doce de Octubre, 10. Casa Añón.

SE VENDEN aceitunas manzanillas de verdeo a 12'50 pesetas los 50 kilos. Servida a domicilio. Razón: Teléfono, 15-01.

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

SE VENDEN aceitunas de verdeo. Razón en la finca de San Rafael, carretera del Brillante, pasando el Viaducto.

## Varios

ACEITUNA DE MOLIENDA: Queda abierta la compra para la casa TORRES, de Ecija, en el muelle de la estación. Razón en el mismo, en "Productos Agro" Carbonell y Morand, número 6, y Sánchez Galisteo, Circulo Mercantil.

¡ALO, ALO! Joven veintitrés años, carrera, relacionaríase chica guapa, honesta. Seriedad. Absténganse profesionales y locos; mirense espejo. Escribid: Adolfo Montes. —Argote, 1.



ATENCION: El problema resuelto para usted en Córdoba, ¿en dónde? En el restaurant "Gran Bar" que por tres pesetas le sirven huevos, pescado, bistek, pan, entremeses, vino y postre. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe una vez y será cliente.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

## ES UNA EQUIVOCACION

Comprar un traje o abrigo para caballero sin obtener garantía de su resultado y colorido PAÑERÍAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento) [solo ofrecen clases garantizadas. Vendemos a precios de fábrica. PAÑERÍAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)]



**GRATUITAMENTE** podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes,

jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso Semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

**Gondomar, 4, CÓRDOBA**

## ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

**ALFONSO MOLINA PADILLA**

Gutiérrez de los Ríos. 20. Córdoba  
Teléfono, 17-18

## ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

## REGANTES, LABRADORES

al hacer sus plantaciones de frrajeras, hortalizas y frutales, utilice para obtener rendimientos positivos, las semillas seleccionadas y los árboles de la Casa Veyrat, de Valencia.

Los mejores y más escrupulosos labradores de Córdoba son nuestros clientes.

Solicite catálogo y precios, sin compromiso, al representante en Córdoba M. NUEL GARCIA PRIETO, Alfaro, 45, segundo.

## RELOJERIA SUIZA



Joyería y Platería. Casa de confianza fundada en 1866. Claudio Marcelo, 19.

Teléfono, 27-57. Córdoba.

Se compra oro y monedas.

Esta casa no tiene representantes.

## Mercado de Córdoba

### DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera ...	100 k.	162'00
Id. corrientes	id.	152'00
Avena.....	id.	34'00
Cebada .....	id.	37'00
Habas castellanas .....	id.	45'00
Id. morunas	id.	43'00
Harina candéal 1.ª ...	id.	65'00
Id. corriente (tasa) .....	id.	56'00
Maiz.....	id.	43'00
Trigo (tasa)	id.	50 a 55

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0,80 litro. De cabra, 0,80.

Vaca con hueso a pesetas 4 el kilo; sin hueso, a 5'60; ternera con hueso, a 4'40; sin hueso, a 6'10; macho, a 3 pesetas.

Garbanzos: 1'15 a 1'30 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'80.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

## Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA